

# Ήπειρος: Δραματική συρρίκνωση του πληθυσμού - Ερήμωσαν χωριά

Στο μεταξύ, η απογραφή του 2021 αποτυπώνει τη δραματική συρρίκνωση του πληθυσμού ιδιαίτερα στα χωριά. Τρία χωριά της Ηπείρου εμφανίζονται με μηδενικό αριθμό κατοίκων, αρκετά με μονοψήφιο



**Δ**ύο έδρες στη Βουλή χάνει η Ήπειρος μετά την τελευταία απογραφή που έδειξε μείωση κατά περίπου 17.000 άτομα στον πληθυσμό της περιοχής, ο οποίος πλέον περιορίζεται σε 319.543 μόνιμους κατοίκους. Συγκεκριμένα, όπως αναφέρουν πληροφορίες της ΕΡΤ, με εξαίρεση τα Γιάννενα, όπου καταγράφεται μικρή άνοδος, στους άλλους 17 δήμους η κατάσταση είναι δραματική.

Ειδικότερα στον νομό Ιωαννίνων η μείωση ανέρχεται στο 4,7%, στην Άρτα στο 5,8%, στη Θεσπρωτία στο 6,3% και στην Πρέβεζα στο 4,8%.

Στο μεταξύ, η απογραφή του 2021 αποτυπώνει τη δραματική συρρίκνωση του πληθυσμού ιδιαίτερα στα χωριά. Τρία χωριά της Ηπείρου εμφανίζονται με μηδενικό αριθμό κατοίκων, αρκετά με μονοψήφιο και ακόμη περισσότερα με λιγότερους από 30 κατοίκους.

Παράλληλα, με βάση τα στοιχεία πανεπιστημιακών ιδρυμάτων η Ήπειρος κατατάσσεται στις πιο γερασμένες περιοχές της Ελλάδας και της Ευρώπης με τους θανάτους να υπερτερούν των γεννήσεων. Με βάση τη Στατιστική Υπηρεσία, ο πλέον γερασμένος πληθυσμός με μέσο όρο ηλικίας γύρω στα 60 χρόνια βρίσκεται στα Κεντρικά Τζουμέρκα και στην πρώτη δεκάδα είναι οι Δήμοι Δωδώνης, Γεωργίου Καραϊσκάκη και Βόρειων Τζουμέρκων.

## Εκλογές 2023: Για πρώτη φορά θα ψηφίσουν 430.000 νέοι

**Σ**τις εκλογές της 21ης Μαΐου θα ψηφίσουν για πρώτη φορά περίπου 430.000 νέοι, ηλικίας από 17 έως 21 ετών. Περισσότερες είναι επίσης οι γυναίκες ψηφοφόροι, σε σύγκριση με τους άνδρες.

Μπαίνοντας στην ιστοσελίδα του υπουργείου Εσωτερικών και στην εφαρμογή «Μάθε που ψηφίζεις» οι πολίτες μπορούν να δουν το εκλογικό τμήμα στο οποίο θα



90.000-100.000 πηγαίνουν ακόμη σχολείο. Στις ηλικίες από 17 έως 21 χρόνων εντοπίζεται δημοσκοπικά το μεγαλύτερο ποσοστό αδιευκρίνιστης ψήφου στην Ελλάδα, ενώ υπολογίζεται ότι ένα σημαντικό ποσοστό, που μπορεί να ξεπεράσει το 40%, δεν θα προσέλθει στις κάλπες.

Όσοι ετεροδημότες έκαναν αίτηση μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου για να γραφτούν στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους θα ψηφίσουν στον τόπο κατοικίας τους. Σύμφωνα με το υπουργείο Εσωτερικών, ο αριθμός τους ανέρχεται σε 115.392.

Οι εκλογές της 21ης Μαΐου θα είναι οι πρώτες κατά τις οποίες οι Έλληνες του εξωτερικού μπορούν να ψηφίσουν από τον τόπο διαμονής τους. Συνολικά εγκρίθηκαν 22.008 αιτήματα.

### Ψήφος απόδημων

Οι περισσότερες αιτήσεις που εγκρίθηκαν υποβλήθηκαν:

στο Ηνωμένο Βασίλειο: 4.556

στη Γερμανία: 3.226

στις ΗΠΑ: 1.617

στο Βέλγιο: 1.607

στην Κύπρο: 1.432

Για πρώτη φορά, υπάρχει πρόβλεψη στα εκλογικά τμήματα για τα άτομα με αναπηρία και κινητικά προβλήματα να ψηφίσουν σε ειδικό χώρο χωρίς αναμονή και ταλαιπωρία.

## HANDYMAN

Γρηγόριος Νικολόπουλος

Κινητό: 0414 801 895

Εμαίλ: gregshandyfix@gmail.com

Ιστοσελίδα: <http://www.gregrepairs.com>

Διεύθυνση: 58 Griffiths Ave, Punchbowl

Για σιδεροκατασκευές, αλουμινοκατασκευές, παντός τύπου καγκέλων, συρόμενες πόρτες, καγκελόπορτες, επισκευές σε φράκτες, πόρτες και παράθυρα, επισκευές παλιών σπιτιών, βαψίματα, αλλαγή πατώματος και άλλα μερεμέτια στο σπίτι, επικοινωνήστε με τον Γρηγόρη για τιμές.  
**Ταχεία εξυπηρέτηση και εμπιστοσύνη στην εμπειρία μας 10 χρόνων.**

Στις εκλογές της 21ης Μαΐου θα ψηφίσουν για πρώτη φορά περίπου 430.000 νέοι, ηλικίας από 17 έως 21 ετών.

ψηφίσουν. Απαιτούνται τα προσωπικά στοιχεία ή ο εκλογικός αριθμός.

Την Κυριακή 21 Μαΐου, οι κάλπες θα ανοίξουν στις 7 το πρωί και θα κλείσουν στις 7 το απόγευμα.

Οι πολίτες ψηφίζουν με ταυτότητα ή διαβατήριό ή άδεια οδήγησης ή το ατομικό βιβλιάριο υγείας όλων των ασφαλιστικών ταμείων. Σημειώνεται ότι, τυχόν «κομμένα» δελτία αστυνομικής ταυτότητας είναι αποδεκτά.

Οι γυναίκες ψηφοφόροι είναι περισσότερες από τους άντρες, καθώς αποτελούν το 51,3% του εκλογικού σώματος, έναντι 48,4% που είναι το ποσοστό των ανδρών. Σε αυτές τις εκλογές, θα ψηφίσουν για πρώτη φορά περίπου 430.000 νέοι από 17 έως 21 ετών, εκ των οποίων περίπου